

第22个“世界湿地日”来临

中国建成湿地保护区602个

拥有国际重要湿地57个

本报北京2月2日电(记者严冰)今天从国家林业局获悉,今天是第22个“世界湿地日”,2018年世界湿地日中国主场宣传活动在广东广州海珠国家湿地公园举办。在此次活动中,国家林业局为河北永年洼等84处经试点后通过验收,且正式成为国家湿地公园的代表授牌。据介绍,目前中国拥有国际重要湿地57个,建成湿地自然保护区602个、国家湿地公园试点898个,湿地保护率5年间增加5.52个百分点,已达49.03%。今年世界湿地日的主题为:湿地——城镇可持续发展的未来。这个主题强调了湿地在城市可持续发展中扮演的重要角色,倡导采取行动保护、修复和合理利用所有湿地。国家林业局副局长李春良在出席活动时介绍说,中国把“湿地面积不低于8亿亩”列为到2020年中国生态文明建设的主要目标之一,并纳入了国家“十三五”规划纲要。将

“建立湿地保护制度”“开展湿地产权确权试点”列入《生态文明体制改革总体方案》,国务院办公厅印发了《湿地保护修复制度方案》。5年间,实施湿地保护修复工程和湿地补助项目1500多个。此次活动中,国际湿地公约秘书长玛莎·罗杰斯·乌瑞格对中国政府在湿地保护方面做出的努力给予充分肯定。她说,我特别赞赏中国,尤其是中国国家林业局制定的《全国湿地保护“十三五”实施规划》。这个将致力于保护中国所有湿地的规划非常棒,也展现了中国政府对湿地保护的长期承诺。今年10月,湿地公约第13次缔约方大会将认可第一批获得国际湿地公约认证的国际湿地城市。中国提名了6个候选城市参与国际湿地城市认证。希望这些先锋城市能成为催化剂,激励我们采取更加有准备的行动,让我们走上可持续城镇化之路。据介绍,国家林业局将采取以下措施“强

化湿地保护与恢复”。一是建立湿地保护管理制度。二是不断加大投入,恢复和扩大湿地面积。优先修复集中连片、生态功能退化严重的自然湿地。特别是在国际重要湿地、湿地自然保护区实施一批湿地保护修复重大工程,开展退耕还湿、退田还湖,调整受损湿地生态系统结构,逐步恢复湿地生态功能,扩大湿地面积,维持湿地生态系统健康。三是继续强化湿地宣传教育。四是进一步做好履约工作。积极参加《湿地公约》第13次缔约方大会,推进国际湿地城市认证提名,组织认定一批国际重要湿地。实施好全球环境基金(GEF)湿地项目,引进国际上湿地保护的先进理念和技术,做好湿地保护的对外援助工作,支持广大发展中国家提高湿地保护管理水平。题图:位于四川阿坝藏族羌族自治州若尔盖县境内的若尔盖国家湿地公园。新华社记者 张帆摄

十九届中央第一轮巡视将展开

新华社北京2月2日电 经党中央批准,十九届中央第一轮巡视将对河北、山西、辽宁、黑龙江、江苏、福建、山东、河南、湖南、广东、海南、四川、贵州、宁夏、住房和城乡建设部、商务部、文化部、海关总署、国家体育总局、国家食品药品监督管理总局、国家统计局、新华社、中国核工业集团有限公司、中国华电集团有限公司、中国远洋海运集团有限公司、中粮集团有限公司、中国通

用技术(集团)控股有限责任公司、中国储备粮管理集团有限公司、中国旅游集团公司、中国邮政集团公司等30个地方、单位党组织开展常规巡视。根据《中国共产党巡视工作条例》规定,对第一轮巡视省区涉及的沈阳、大连、哈尔滨、南京、厦门、济南、青岛、广州、深圳、成都等10个副省级城市党委和人大常委会、政府、政协党组主要负责人,一并纳入巡视范围。

二月有新规

杨俊峰 叶聪 高敏

八项措施便利出入境、企业年金办法正式出台、新版宗教事务条例实施、一般纳税人管理改为登记制……2月1日起,一批和我们生活息息相关的规定正式施行。

八项措施便利出入境

面对广大群众日益增强的“走出去”愿望和便利办证出行的迫切需求,公安部集中推出八项出入境便利措施,包括:省内居民可在全省范围内办理出入境证件以及自助办理往来港澳旅游签注,符合条件的外省区居民可就近办理出入境证件,自助查询往来港澳签注剩余次数,免费提供证件照相服务,为外籍华人提供签证、居留便利,大力推进自助通关服务,为自助通关旅客提供出入境记录凭证自助打印服务。

企业年金办法正式出台

新修订的《企业年金办法》(以下简称《办法》)从2月1日起施行,明确企业和职工在参加基本养老保险的基础上,可以自主建立企业年金。《办法》鼓励引导符合条件的企业建立企业年金,对筹资规模上限、企业缴费分配差距等做出了限制;同

新版宗教事务条例实施

国务院总理李克强日前签署国务院令,公布新修订的《宗教事务条例》(以下简称《条例》),《条例》自2018年2月1日起施行。《条例》规定,依法保障公民宗教信仰自由;宗教活动坚持宗教特性,遏制宗教商业化运作;打击宗教极端主义,维护国家和社会秩序。新版《条例》闪耀着现代法治精神和法治理念。

一般纳税人管理改为登记制

新修订的《增值税一般纳税人登记管理办法》(以下简称《办法》)于2月1日起实施。《办法》取消了税务机关审批环节,将审批制改为登记制;对办理登记所需的资料和税务机关办理流程进行简化;为适应税制改革,《办法》中涉及到政策差异的条款内容未列举明细则,以“财政部、国家税务总局规定”“按照政策规定”概括。

舞剧《遇见大运河》雅典上演



由中国国家艺术基金资助的舞剧《遇见大运河》近日在希腊雅典寰宇文化中心剧场上演。该剧由崔巍任总导演、杭州歌剧舞剧院排演。这是该剧全球巡演的第131场。全剧以“运河之水”为主线,讲述了中华文化在新时代的“如水之德”、构建人类命运共同体的宏伟倡议。图为演出场景。王洪普摄

“健康大礼包”送给农民工



春节临近,安徽省合肥市方兴社区组织医务人员和卫计工作人员来到辖区建筑工地,为辛劳一年的农民工兄弟免费体检并送上“健康大礼包”。张大岗摄(人民视觉)

海外流散敦煌遗书复制品亮相

据新华社兰州2月2日电(记者张玉洁)“到全世界找敦煌——海外流散敦煌遗书复制品展”近日在甘肃省酒泉市博物馆展出。展览将持续至3月2日。

酒泉市博物馆副馆长王朝锋介绍,此次展览共展出174件莫高窟藏经洞出土、现流失海外文物的复制品,包括南北朝到北宋的绢画、纸本画、印刷纸本画、经卷等。原作收藏于大英博物馆、法国国家图书馆、美国大都会艺术博物馆等机构。

世界文化遗产莫高窟位于甘肃酒泉敦煌市。1900年,随着王道士的偶然发现,莫高窟第17窟石破天惊,出土了5万卷遗书。该窟从此以“藏经洞”闻名天下。但后来,这些遗书大多飘零海外。

“蛙人”水下实战化训练



连日来,武警重庆总队船艇支队开展水中搏击、武装泅渡、水下射击等实战化训练,确保部队有效应对和处置各种突发事件。图为“蛙人”在进行水下结伴呼吸训练。曹峰、刘福喜摄影报道(人民视觉)

不驰空想 不骛虚声 省级两会聚焦“高质量发展”

本报记者 叶子

近日,全国31个省区市2018年省级两会上,作为省级两会重头戏,各省份政府工作报告全面总结了去年成绩,更释放出未来发展的重要信号。中共十九大报告指出,我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段。记者梳理发现,今年省级政府工作报告中,多省份将高质量发展作为关键词,给出了具体落实规划。

培育增长新动能

中国正处在转变发展方式、优化经济结构、转换增长动力的攻关期。北京市政府工作报告明确提出,科技创新是北京实现高质量发展的第一动力,2018年北京要全力推进全国科技创新中心建设,加快构建高精尖经济结构。其中还包括在石墨烯、新能源汽车、智能电网等领域新建一批国家技术创新中心、国家制造业创新中心等等。上海市同样将全面推进科技创新中心建设列入2018年重点工作,着力提升集中度和显示度。今年,上海将推进张江综合性国家科学中心建设,抢抓新一代人工智能发展机遇,实施智能上海行动。同时,还将对标国际最高标准,依托洋山深水港和浦东国际机场探索建设自由贸易港,进一步彰显功能优势,加快建设国际金融、贸易、航运中心。因资源禀赋和发展阶段不同,一些省份利用地理位置和区位优势,因地制宜,提出高质量发展的路线图。例如,福建省将坚持海陆统筹,发展特色鲜明的湾区经济,迈出海洋经济强省建设新步伐。黑龙江省积极参与“中蒙俄经济走廊”建设,推动形成以俄

合作为重点的全面开放新格局。湖北省依靠长江经济带等机遇,要成为中部地区崛起的重要战略支点。广东省则以粤港澳大湾区建设为契机,努力跻身国际一流湾区和世界城市群行列。

对症下药促发展

践行新发展理念,推动高质量发展,要在加快发展中补齐短板,在提升质量中扩大总量。东北三省都在政府工作报告中提到了优化营商环境。黑龙江省提出旗帜鲜明持续优化发展环境。明确指出,处理营商环境问题不许参与经商办企业,不许违背法规政策给投资者乱许愿,不许吃拿卡要,不许新官不理旧账,不许讲“摆平”“搞定”。吉林省表示要下大气力优化营商环境。开展市场准入负面清单试点,全面推行“证照分离”和工商登记全程电子化,实施“吉商回巢”行动,着力打造重商、亲商、近商、安商、富商的市场环境。辽宁省以打造发展环境最优省为目标狠抓优化营商环境,将深入开展营商环境建设年活动,为高质量发展保驾护航。打好脱贫攻坚战也是高质量发展的基础性工作,天津、云南、湖北、陕西、甘肃、新疆、西藏等都在政府工作报告中制定了相应目标。

营造美好生活

以高质量发展托举百姓幸福感,这在各省份政府工作报告中多有体现。北京市着力改善人居环境,下大气力治理空气污

染、交通拥堵等“大城市病”。该市规划了一系列腾退、转移、拆除、整治工作,2018年计划退出一般制造业企业500家,疏解退出城六区二级及以下市属国有企业40家以上,拆除违法建设4000万平方米以上。天津市作为“京津冀协同发展”的一员,同样大力推进污染防治攻坚战。2018年该市将加大“散乱污”企业整治力度,稳步推进“煤改电”“煤改气”,淘汰老旧车3万辆,严格船舶排放控制区管理,建成美丽社区100个、美丽乡村150个。河南省2018年将全面落实京津冀及周边地区大气污染综合治理攻坚战,着力控制污染源,狠抓末端排放治理,努力让人民享有更多蓝天白云,提升群众获得感。关于群众普遍关心的就业、教育、住房、医疗保障等民生热点,各省份政府工作报告也有回应。



尹志辉作(人民视觉)